

天津市见义勇为表彰大会召开

弘扬见义勇为精神 凝聚崇德向善力量

8月14日,天津市见义勇 表彰大会在市公安局召开,隆重 表彰40个见义勇为模范、先进 个人和群体。

自2023年至今,全市共依 法认定见义勇为人员2517名, 协助公安机关破获各类案件 355起,抓获各类违法犯罪嫌疑 人449名,为国家和群众挽回经 济损失6077万余元,救助群众

全市共发放奖励金 655.8 万余元,慰问金698.9万余元。

其中,天津市2名见义勇为 人员荣获"全国见义勇为模范", 12人荣登"全国见义勇为勇士 榜",32名个人和8个群体获市 政府表彰。

已有14名个人和9个群体 被推介为"津城百姓英雄",受到 全社会广泛关注。

律振全:

"金增一直都在"

2021年8月2日下午,律金增在蓟 州区孙各庄满族乡东葛岑村桥下为救落 水小女孩,直接跳入约3米深的水中,却 再也没有回来。昨天,律金增的父亲律 振全来到了表彰大会现场,代替律金增 接受他用生命换来的这份荣誉。

"孩子没了,他是为了救人牺牲的, 他的事迹他的精神将会激励更多的人勇 于担当、见义勇为……后来金增被评为 烈士,安葬在盘山烈士陵园,与那些为了 国家民族英勇牺牲的革命先烈一起,继 续守护着我们这片土地,那一刻,我心中 感到无比光荣。"律振全哽咽着说,"这些 年,我经常会到金增牺牲的地方,站在桥 上看着来游玩的人,总想着金增忽然就 从那些人中抬起头来,冲我笑着说,爸, 你咋来了? 现在看到越来越多的人挺身 而出见义勇为,我感觉金增一直都在,他 在天上看着我们,看着这无数人用生命 和鲜血守护的美好日子。

高先浓:

"我必须做出正确的选择"

2020年4月2日中午,高先浓在得知 其居住楼房的顶楼有人要跳楼时,主动要 求与民警一同上楼开展营救。民警在劝说 轻生男子时,高先浓借机从旁边坡顶滑至 轻生男子右侧,站在了宽度仅有0.5米的房 檐处,快步上前,一把将轻生男子抱住,与 民警共同将男子成功解救。

昨天的表彰会现场,高先浓提及见义 勇为的事迹说道:"其实后来回想救人的过 程也挺后怕的,30多米高的楼,真掉下去 不知道得成啥样,可当时的选择好像就是 自然而然,理所应当。我只是个普通人,没 有啥顶天立地的豪情壮志,可是那样的事 我遇到了,就必须做出正确的选择!"



7个部门8个人 拦截犯罪嫌疑人 "只想着不能让骗子得逞'

2024年3月18日下午,一场惊心动 魄的"反诈追逐战"在金元宝滨海国际 购物中心上演。商场里不同部门的8人 默契配合、果断追击,成功拦截一名利用 电信诈骗赃款购买黄金的犯罪嫌疑人, 当场截获价值百万元的黄金,为打击电 信网络诈骗犯罪立下汗马功劳。

可疑交易引警觉

2024年3月18日15时许,一名头 戴帽子、口罩包裹严实的男子走到金 元宝滨海国际购物中心六福珠宝柜 台,要求购买大克重投资金条。店长孙 颖敏锐察觉异常——该男子前一天下 午就曾因三次刷卡密码错误未能完成 交易,当天再次出现且行为谨慎。"他前 ·天试过多次,今天又来买,很可疑!" 孙颖立即向商场主管谷唯报告。

谷唯赶到现场后,表面上协助店 员销售,实际上暗中观察。"我发现,男 子接到转账后立刻消费,且刻意避开 现金交易,极可能是电信诈骗赃款洗 钱!"谷唯当即上报商场经理刘增林。 刘增林迅速联系收银部经理张璞,并

逐级上报至商场总经理,最终决定:必 须核查身份证件并报备公安机关后, 才能允许带走黄金!

嫌疑人夺金逃跑

当男子完成1950克黄金(价值 113.49万元)购买准备离开时,孙颖以 "核对数量和编码"为由上前稳住他。见 商场多名工作人员紧盯自己,男子察觉 到情况不妙,突然夺过黄金装包,从商场 南门疯狂逃窜。"快追! 别让他跑了!"刘 增林、谷唯、孙颖率先冲出,途经新秀丽 柜台时,店员屠立静毫不犹豫加入追击; 跑过蔚来汽车专卖店时,店员赵闯箭步 上前,第一个将男子逼停。随后,商场保 卫人员刘亚男、杨建坤及收单行张璞陆 续赶到,8人形成合围之势,最终在距商 场200多米的恂园里小区内将男子制伏。

百万元黄金截获

经警方调查,犯罪嫌疑人李某某 系电信诈骗团伙中的关键一环。经 查,犯罪嫌疑人李某某使用电信诈骗 一级卡,在金元宝滨海国际购物中心

六福珠宝金店1小时分10次共购买黄 金1950克,共支付人民币113.49万元, 因涉嫌掩饰隐瞒犯罪所得罪被依法判 处刑罚。2024年7月5日,滨海新区组 织开展见义勇为表彰活动,对英勇抓 获电信诈骗犯罪嫌疑人的金元宝滨海 国际购物中心8名员工进行表彰。

"当时根本没时间多想,只想着不能 让骗子得逞!"回忆起追击过程,首先控 制住嫌疑人的蔚来店员赵闯仍心潮澎 湃。"这不仅是8个人的胜利,更是全民反 诈的生动实践。"滨海新区见义勇为协会 负责人表示,此次事件彰显了商场员工 与商户的高度社会责任感,为全社会反 诈防诈树立了榜样。

从店长到店员,从商场员工到品 牌商户,8个人来自7个不同的部门,8 双手紧紧攥成反诈铁拳。他们用敏锐 的警觉性、果敢的行动力证明:在电信 诈骗与人民群众财产安全的较量中, 每一个平凡岗位都是防线,每一次挺 身而出都是守护。这场"百米冲刺"跑 出了滨海新区的反诈速度,更传递出 全民反诈的坚定决心。

他用一只手救出落水儿童 "只要我活着,我就会一直做好事"

2024年8月9日下午,静海区唐官 屯镇尚庄子村池塘边,一场令人揪心 的救援正在进行。55岁的残疾村民曲 希强纵身跳入2米深的池塘,凭借一只 手奋力救起一名15岁落水少年。尽管 最终孩子因溺水时间讨长未能挽回生 命,但曲希强的英勇事迹仍感动乡邻, 更被授予"见义勇为"荣誉称号。

危急时刻 他纵身一跃

当日下午4时许,刚下过雨的村庄 寂静无声。曲希强骑车路过村里的池 塘,由于村里的池塘与邻村池塘相连,远 远望去,就看到邻村池塘边聚集了一些 村民,隐约听到有人喊"小孩儿掉进去 了……"曲希强马上折返回去,只见一名 妇女正站在池塘边朝着水面焦急张望, 岸边遗落的童鞋让他心头一紧。"不好, 这水挺深,孩子掉下去凶多吉少,得赶紧 救人!"想到这,曲希强立即甩掉鞋子冲 到岸边。池塘边青苔密布,加之曲希强 右手缺失,他踉跄着就跳进了水中。

"池塘边滑得站不住,我只能手脚 并用往下不断摸索。"曲希强回忆起当 时的情况仍然心悸,当他的脚在水下 触到孩子"软乎乎的身体"时,他瞬间 汗毛直竖,"孩子平躺在水底,没有什 么反应,我脑瓜子嗡的一下就好像炸 开了……"。凭借年轻时在运河边练 就的水性,他迅速用手臂钩住孩子,拼 尽全力游向岸边。在村民协助下,孩 子终于被拖上岸,当时已面色苍白、陷 人昏迷。曲希强立即用所学急救知识 施救,随后孩子被紧急送往医院抢救, 但终因溺水过久未能生还。

下次遇到 我还会冲上去

30年前,曲希强因工伤致三级残 疾,那次事故夺去了他五个手指,右手 仅剩下半个手掌。虽然年少时候的他 水性不错,也经常到运河游泳,但是自 打右手残疾之后,下水风险极大,他便 很少下河游泳了。当天得知有孩子掉 进池塘,他毫不犹豫地纵身跃入水中,

根本就没想过自己是个残疾人。曲希 强说:"下水之前我一点儿也没怕,可 到水下感觉到环境的危险,尤其是发 现孩子躺在水底,我害怕了。"这位朴 实的农民坦言自己只是小时候会游 泳,残疾后已经30年没下过水了,更无 救人经验,虽然事后也很后怕,但他认 为"乡里乡亲就该互相帮一把,没什么 可考虑的"

如今,曲希强与老伴儿耕种了两亩 地,悉心照料80多岁的瘫痪老母亲,与 兄弟轮流尽孝。由于右手残疾、劳动受 限,平时找不到什么活儿干,村大队为 他安排了一些保洁杂工让他贴补家用, 曲希强心里充满感激。那次救人后,静 海区相关部门第一时间为曲希强颁发 见义勇为证书。今年5月,见义勇为协 会还邀请他赴浙江疗养旅游,来自政府 的关心让曲希强感觉特别温暖。面对 别人的感激与赞誉,曲希强说:"只要我 活着,我就会一直做好事!"

记者 张艳